

## 緬甸密支那育成學校舉辦正體漢字文化節比手劃腳猜成語比賽

#密支那 #育成學校 #比手劃腳猜成語比賽

育成高級中學

活動時間：2025-09-20

為豐富校園文化生活，傳承中華優秀傳統文化，激發學生對成語的學習興趣，9月20日密支那育成學校分別在中學部綜合活動中心、小學部圖書室和幼兒部圖書室舉辦了「正體漢字文化節」中小學生比手劃腳猜成語比賽，各年級學生踴躍參與，學校副校長、各處室相關主任、教師、學生和學生家長近500多人均到場參與觀摩，現場氣氛熱烈非凡，這次活動的舉辦經費得到了中華民國僑務委員會的贊助。

本次比賽分高中、初中、小學、小學早班共四組分別在不同場地進行，每班參賽五人、觀賽五人。比賽規則為一人用肢體表情作演示，餘下四位同學搶答，每班有1分半鐘的比賽時間，在規定的時間內猜對次數最多班級獲勝，除了第一、二、三名外，高中、初中和小學各取一名金頭腦獎（答題最多者）和最佳表演獎。

在比賽前，副校長彭安靖則對參賽和觀賽學生說明比賽目的在於促進了學生的文學素養，懂得應用成語的表達能力，增加學習中文的信心，同時也感謝中華民國僑務委員會的贊助。成語，濃縮了浩翰的歷史、深刻的哲理和無窮的智慧，我們要用全身的活力去感知，用豐富的想象去解讀，用團隊的默契去共鳴，這不僅是知識的競賽，更是想象力、表現力、團隊協作的綜合挑戰。而學校教務主任鄺瑛瑛老師也在致詞中先鼓勵了參賽學生們，也對此次的活動規章制度作了一番解說，學校教務處舉辦此次比賽除了是要讓學生多學習成語、利用成語之外，更是增進了學生的肢體語言表達能力，合群精神及表演興趣，使學生們能夠瞭解成語典故，而能多元化的利用成語。學校所舉辦的一日一成語制度也在今日收穫成果。

比賽過程中，表演者們充分發揮想象力與表現力，或手舞足蹈，或神態誇張，將每一個成語的內涵展現的淋漓盡致。猜者們聚精會神，根據同伴的肢體語言快速反應，此起彼落，令人看了不禁拍手叫好！此次比賽選取的成語涵蓋歷史典故、日常行為等多個領域，既考驗了選手們的成語累積量，也讓觀眾在觀看過程中加深了對成語的理解。

比賽完畢之後，作為評審員的張定禮老師，對此次參與比賽的同學給予了點評。最後由教務主任宣佈得獎班級及同學，在同學們的掌聲中此次比賽圓滿結束。

2026/2/2 下午 06:43:55

## 緬甸密支那育成學校舉辦正體漢字文化節比手劃腳猜成語比賽

#密支那 #育成學校 #比手劃腳猜成語比賽

育成高級中學

活動時間：2025-09-20



高、初中參賽學生與教師合影

2026/2/2 下午 06:43:55

## 緬甸密支那育成學校舉辦正體漢字文化節比手劃腳猜成語比賽

#密支那 #育成學校 #比手劃腳猜成語比賽

育成高級中學

活動時間：2025-09-20



小學參賽學生與教師合影



小學生比賽場景